

LA NUEVA UNIÓN

PERIODICO REPUBLICANO SOCIALISTA

Número suelto 10 céntimos

Fundador propietario Mariano S José Herrero

Todos los pagos serán adelantados

Preços de suscripción	Dirección Administración y Talleres	Se publica todos los sábados	Anuncios en 1.ª plana
En Plasencia un trimestre. 1,50 ptas.	Vidrieras, A bajo	No se devuelven los originales y estos tienen que venir firmados para su publicación.	Hueco de dos columnas. 9,50 ptas.
Fuera un año. 8,00	PLASENCIA		Id. de una 3,50

“REUMATIL” PAGE

— (Analgésico y Antipirético) —

A las primeras dosis calma el dolor del *Reuma, Ciática, Gota, Neuralgias, Jaqueca*, etc, etc.

De venta en la Farmacia del autor

M. PAGE - Baños de Montemayor (Cáceres)

Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Nobleza obliga

A continuación copiamos lo que la *Unión Gremial* de Málaga dice de D. Luis de Armiñán, para que se entere nuestro colega *Era Nueva* de Cáceres y se convenza que no está reñida la política con la gratitud y que en Málaga donde la mayoría de su Ayuntamiento es republicano ha sido nombrado por unanimidad de aquel Ayuntamiento, hijo adoptivo de Málaga D. Luis de Armiñán, sin que por ese acto de gratitud hacia el Ilustre Director General de Obras Públicas, como recompensa a los muchos beneficios que la hermosa ciudad Andaluza está recibiendo del Sr. Armiñán, renuncien a sus ideas republicanas, ni claudiquen de las mismas los Concejales republicanos Malagueños, y si esto lo hace una mayoría republicana de uno de los primeros Ayuntamientos de España, ¿porqué los desplantes de *Era Nueva* con la NUEVA UNIÓN, porque aplaudimos al Diputado por Plasencia Sr. Esbry por los muchos y buenos servicios que viene prestando al Distrito? ¿Porqué censurar nuestros aplausos al Sr. Armiñán a quien tanto le debe la Provincia de Cáceres, el puente sobre el Tajo, las carreteras, los caminos vecinales, la decidida protección al Pantano de Aldeanueva del Camino, la obra más hermosa de la Provincia, debida a la iniciativa y a los esfuerzos de un pueblo honrado y trabajador, todos cuantos servicios, que son muchos los que viene prestando el señor Armiñán a esta provincia, bien merece que se le aplaudan y mayor será para él la gratitud si esos aplausos merecidísimos salen de los periódicos republicanos, que sin abandonar sus principios políticos alientan con ellos a todos aquellos hombres que prodigan sus favores llevando los beneficios de los mismos en pró de la Patria Chi-

ca donde ven la luz esos periódicos monárquicos ó republicanos, teniendo los de estos más autoridad porque no les guía el espíritu de bandería.

LA NUEVA UNIÓN, que no cede en republicanismo un punto, ni una coma, a ningún periódico republicano en cuantas ocasiones se le presenten, prodigará sus aplausos a todos aquellos hombres que engrandezcan esta querida tierra nuestra, sin tener en cuenta el color político de esos hombres.

Málaga al Sr. Armiñán

Con el título de «Obras son amores», ha publicado *La Unión Gremial*, de Málaga, una hoja con el retrato del ilustre hombre público y querido jefe y amigo nuestro, D. Luis de Armiñán, de la cual copiamos lo que sigue, que da idea del gran cariño que ha sabido granjearse en aquella hermosa provincia por sus constantes desvelos para proporcionarla todo género de protección y beneficios:

«No nos favoreciera el ilustre diputado en Cortes Sr. Armiñán una sola vez con su visita, que no dejara en nuestras manos el preciado bouquet, simbolo de su generoso afán y prueba de sus cariños y respetos.

Puentes que enlazan comarcas, hasta ahora aisladas entre sí, facilitando la circulación de sus productos, fruto del rudo trabajo de nuestros labriegos.

Carreteras que en gran número

representan nuevas arterias que permiten la circulación de la savia de nuestra vida comercial y de general progreso.

Caminos de hierro, que en próximo tiempo han de convertir provincias hermanas ó gemelas, como esta y la gaditana, en vergel de nuestra querida patria; porque ese ferrocarril llamado estratégico, ya en circulación diaria por Fuengirola, Marbella y Estepona, al cruzar la Tunárra é internarse en ese rico rincón de Andalucía que denominan Campo de Gibraltar, pasando después por Algeciras para recorrer las vastas y fértiles campiñas de Tarifa, Vejér, Conil, Chiclana a San Fernando; ese nervio de la civilización moderna, ha de producir funciones nuevas de vida y energías en esa extensa zona.

El nuevo puente, justamente acordado en nuestra gratitud, denominado «Puente de Armiñán», por el que se ha de enlazar con la importante Barriada de la Trinidad y llegar hasta los numerosos poblados de la Torre y Campiñas.

Las defensas efectivas é indudables en el cauce del traidor Guadalmedina y el pantano del Agujero, que nos ponen, al fin, a salvo de aquellas terribles asechanzas y desolaciones de los arteros golpes con que se castigara tantas veces nuestra indolencia y apatía en nuestros hombres de gobierno; ya todo ese temor y desastres venideros han cesado y puesto feliz término a la amenaza anual de tan terribles hecatombes, productoras de desesperaciones y ruinas; ya el celo y el amor a Málaga por nuestro predilecto representante en Cortes y los desvelos del señor Gasset ante nuestro infortunio, han puesto término a semejante amenaza.

Ya los malagueños han de descansar en conñado sueño al escuchar las periódicas tempestades de los septiembres venideros. Ya el atronador

rugido del huracán y de las celestes cataratas desbordadas, allá en el seno de la vecina sierra, hallarán muros que la desvien y encauce, las amanse y haga deslizar suave sus aguas y sus cienos, hasta confundirlas con las azules ondas del mar Mediterráneo.

Es, pues, seguro de vida, patente de tranquilidad futura, lo que obtenemos con esas obras en el feroz río.

Y tan grande y trascendental es todo esto, que los malagueños en su mayoría no se dan cuenta exacta de la magnitud de la merced recibida. ¡Tan habituados están a la ingratitude en su pasado, que se resisten a concebir tamaño bien é interés, cariño y abnegaciones de sus hombres de gobierno y representantes en Cortes.

Y como si con todo esto obtenido no fuera satisfecho el interés del señor Armiñán por los malagueños, al venir ahora «¡¡¡después de la pasada lucha electoral!!!, cuyo hecho debe ser muy tenido en cuenta, por constituir evidente prueba de delicadeza y desinterés político, al colocar la primera piedra en el puente ya denominado de «Armiñán» nos preguntaba a los allí presentes; «¿Qué más puedo pedir por vosotros al Gobierno de S. M.? ¿Qué otra aspiración desea satisfacer este noble y querido pueblo?»

Y en efecto: nuevas peticiones lleva en cartera el Sr. Armiñán; algunas de tal importancia para nuestro puerto como el de un nuevo embarcadero para carbones y minerales.

¿Qué más desear y obtener? ¿Qué mayor desinterés y delicada solicitud al otorgar?

Así, no es de extrañar por la opinión el que a pesar de aquellos «vacíos» intentados antaño por mezquindades ruines de la envidia y celos de covachuelas de bajas pasiones; el ilustre Ayuntamiento de Málaga, en sesión solemne celebra la el pasado miércoles, **SIN DISCUSION Y POR**

UNANIMIDAD, fuera aclamado y proclamado don Luis de Armiñan como hijo adoptivo de esta ciudad.

Este acuerdo ha sido acogido con general aplauso, porque al par que es justicia á los muchos merecimientos contraidos por el actual diputado por el distrito de Archidona, ha sido pateite de nobleza, de caballerosidad y de neutralidad política en nuestros dignos representantes en el Municipio.

¡Bien por el Ayuntamiento malagueño!

¡Bien hallado sea entre nosotros el nuevo hijo de Málaga benemérita!

El pueblo malagueño, pues, ha llegado á ver la magnitud del beneficio recibido y ha tributado su más cumplido homenaje al bienhechor generoso que le prodiga tales mercedes y afectos.

Así no fuera de extrañar que con el pié en el estribo para su regreso á Madrid, el Gobierno, condecorador de tales afectos de los malagueños y de tales intereses por esta región en el Sr. Armiñan telegráficamente le encomendará su intervención directa en el conflicto obrero que se nos avecinaba con motivo de la anunciada huelga de ferroviarios.

Los momentos eran críticos é inminentes las grandes perturbaciones que al Comercio y á la Industria habrían de acarrear la realización de los trascendentales recuerdos tomados por los obreros de los ferrocarriles andaluces.

Nosotros aplaudimos la determinación gubernamental, como al par lo hacemos á esos obreros por su aceptación del arbitraje en el director general de Obras públicas.

El señor Armiñan, profundo conocedor del malestar de la clase obrera en general; convencido del fondo de justicia que en el lamento de los trabajadores existe y persuadido al par de los sanos propósitos del señor Gasset, en cuanto á lo que en su competencia corresponde resolver, ha obtenido el aplazamiento del grave acuerdo de la huelga y que con él parta una comisión autorizada de los ferroviarios, para allí, en Madrid, ante el propio ministro de Fomento, exponer su querrela y sus deseos y obtener justicia de quien pueda hacerla, sin sacrificio pecuniario alguno pues hasta el viaje ha sido conseguido gratuito por el señor Armiñan.

Nosotros hacemos votos fervientes por el esclarecimiento de la verdad y el restablecimiento de los derechos que los obreros andaluces es-

timan defender, porque esta nueva prueba de su interés y afectos en el señor Armiñan á nuestro pueblo, ha de ser digno remate de su magna y patriótica labor en Andalucía.

Esta despedida á nuestro presidente honorario sea reflejo, aunque modesto y débil, de la gratitud de nuestro pueblo; que en el director general de Obras públicas y diputado en Cortes por el distrito de Archidona no ve más que al generoso y desinteresado protector y amparador de sus necesidades sin pasionalidad de bandería, ni distingos enojosos de política ó partido.

¡Looor al hijo adoptivo de la musulmana Málaga, despertada á las realidades de la vida y á su actividad de progreso y de cultura!

¡Gratitud eterna al restablecedor de nuestros derechos y defensor de nuestros prestigios!

¡Viva Málaga redimida!»

La mayor novedad científica del día VALDELAZURA

Nuevas aguas bicarbonatadas, sódicas, las de más radio litina y ázoe de Europa en su clase.

Sin rival para el estómago, hígado, riñones y artrismo. Deliciosas de mesa y muy vigorizantes. Premio de honor Instituto de Higiene de París. Gran Premio en todas las Exposiciones. Declaradas por R. O. de 26 de Diciembre de 1910 de utilidad pública.

Venta en todas las Farmacias, Droguerías y Restaurantes.

El Colegio de San Calixto

Hemos clamado en todos los tonos sobre el abandono en que se encuentra esa desgraciada institución, que tanto dinero cuesta al Colegio el numeroso personal de la misma, encargado de velar de la educación de esos pobres huérfanos, y nada hemos conseguido; al frente de la Dirección se encuentra un Clérigo bien comido y bien pagado, un Sub-director también clérigo, unos pocos de Inspectores, Maestros, criados, una nube de empleados, casi uno para cada huérfano, sin que tan excesivo personal puedan evitar los frecuentes escándalos y lo que es peor, las agresiones más repugnantes.

Los Sres. Patronos, si los directores fueran Seglares les hubieran destituido con urgencia, pero son clérigos y aunque la sangre de los huérfanos se vierta, no hay porqué tomar con ellos ninguna determinación seria, todo lo que suelen hacer es expulsar á esos pobres chicos, que el alcohol ó el abandono en que se educan les invita á esgrimir la navaja contra sus compañeros.

¡Pobre Institución! ¡Pobres huérfanos! y ¡Pobres Patronos!, porque también estos son dignos de lástima.

CARTA ABIERTA

Querido San José: Cabizbajo andaba yo y mohino, aguardando el terrible fallo del Directorio provincial sobre las acusaciones contra ti lanzadas por *Era Nueva*, pensando—y perdona la duda—en si tendría razón este fiscal severo al increparte sañudo por tu campaña en favor de los Sres. Armiñan y Esbry, ó, mejor dicho, en favor de nuestra Sociedad «El Progreso Agrícola», por quien laboras en definitiva, cuando cayó en mis manos un número del catoniano semanario, en que dedica un párrafo encomiástico al Director de Obras Públicas, por lo mucho que se desvía en favor de los intereses de la provincia nuestra, como han hecho otros periódicos regionales de bien distintos colores, y entonces me digo yo: Si *Era Nueva* recibiera tan directamente como nosotros los beneficios que dichos señores han otorgado en general á nuestra tierra hidalga y agradecida y, en particular, á nosotros, pobres siervos de la glosa, pegados al terruño y acostumbrados al desprecio de todos, á que nadie se fije en nuestras menguadas personas, más que para escupir injurias en nuestra honra la frente, ó para tratarnos como bestias de carga, incluso algunos republicanos de oropel, plutócratas ó lacayos, á quienes conviene ó parece de buen tono el papel de Dantón intransigente en el político escenario, y el de Calomarde entre bastidores; si *Era Nueva* representara como nosotros, tan sagrados intereses, y se hubiera encargado de su defensa; intereses que en ella se oponen ni se rozan con la política republicana, antes bien se armonizan con ella y la favorecen; si *Era Nueva* se viera estrechada, cual nosotros por mercedes tantas, sin haberlas merecido, siendo agradecida y leal, como debe serlo, y también educada como lo está, ¿Qué hiciera?

Yo quisiera ver á muchos Catones de guarda ropía en tu caso, y de seguro trocaran su historia política por una vara de Alcalde.

Conociendo, como tus íntimos conocemos, los móviles altruistas y elevados que te han trazado ciertas actitudes políticas; sabiendo los sacrificios de todo género que por los ideales redentores te has impuesto siempre; sabiendo que has atendido antes á los intereses de los pobres obreros que á tus propios intereses, y que has gastado tu influencia y tu dinero para los demás, necesitándolos para tí; sabiendo que los actos de tu vida política, que más censuran tus enemigos, te han sido impuestos para favorecer á nuestros correligionarios y constituyen el mejor sacrificio de tu vida, sacrificio que no pueden sondear, ni comprender siquiera, las menguadas conciencias de los que tiran piedras al tejado ajeno, teniendo de vidrio el suyo, ni esas cotorras parleras que atruenan la floresta con su charla impertinente y lucen al sol los brillantes colores de su plumage cuando el tiempo abonanza y huyen medrosas á ocultarse en la hoquedad de los árboles ó en las quiebras de las peñas si el cazador ó la tormenta se avecinan; sabiendo que tu cabeza no estaba segura sobre tus hombros, por tenerla comprometida por la República, cuando tus detractores tomaban el viveron ó se hallaban tranquilos en sus casitas, solo la pasión pudiera combatirte por actos que, después de todo, en nada perjudican á nuestros comunes ideales y, sin autoridad para ello, lanzar con-

tra tí escomuniones, que más altas personalidades del partido no han lanzado, antes bien han aprobado tu conducta, cuando al efecto les has consultado.

Y en efecto: ¿Qué tiene que ver la gratitud, por tí mostrada, con la consecuencia política? ¿Qué perjuicio les viene á los republicanos ni á la República con que tu seas concejal? Dado tu carácter y antecedentes, ¿no los será, más bien, provechoso? Doy por sentado que hayas entrado en la casa del pueblo por una alianza con los demócratas. ¿No nos aliamos en 1871, en toda España, con los Carlistas, eternos y jurados enemigos de la libertad, asesinos de nuestros padres, ladrones de nuestra hacienda, y violadores infames de nuestras madres? ¿Para qué sirvió en otro colegio al partido republicano en las últimas elecciones de concejales luchar solo en esta ciudad? Para exhibir su menguada fuerza, para demostrar su impotencia, apesar de las personales simpatías del candidato designado, y para quedar en ridículo por falta de organización, por nuestras mutuas desconfianzas, por nuestras finestas rivalidades y por las discordias de familia, que nos hacen sacar al balcón, la ropa sucia, que debiéramos labar en casa, en vez de combatir unidos el clericalismo, la plutocracia y el caciquismo político, que nos deshonoran y hace ilusoria la ley que debiera garantizar nuestro derecho.

Desoando más armonía en la familia, se repitè tuyo affino. amigo y S. S.

Un socio del Progreso Agrícola

ULTIMA HORA

En el expres de Madrid llegó ayer tarde á esta ciudad el Diputado á Cortes por Plascencia Sr. Esbry, que segun referencias, venia dispuesto á recorrer el Distrito para enterarse personalmente de sus necesidades y cuya visita tenia anunciada hace algun tiempo.

A las pocas horas de encontrarse en la localidad, se recibió un telegrama de Madrid en casa del Banquero Sr. La Calle, que es donde se hospeda el Sr. Esbry, en la que se reclama con urgencia, la presencia de este en la Corte; con tal motivo salió por primer tren, á las once de la noche, dando encargo al Sr. Calle, para que escriba á los pueblos del Distrito, de su regreso.

Un cura modelo

Don Benito Fernandez, cura parroco de las Angustias de Navalmoral, que ya fué denunciado á los Tribunales por injuria grave y calumnia, y que después fué procesado por la celebración de un matrimonio ilegal, ha sido denunciado por emplear el sello oficial del Arciprestazgo para su correspondencia particular; con lo cual se venia economizando sellos de franqueo.

No sólo tiene tales gracias ese cura, sino que además tiene en su compañía una jovencita de quince años, con la cual no le liga ningún parentesco de consanguinidad, lo cual permite á los vecinos hacer chistes á costa de ambos.

En números siguientes continuaré dando detalles de este distinguido ejemplar de la clase cleripopotámica.

Del Motín.

PRESIDENTE:
ARWIN P. KINGSLEY

LA NEW-YORK

OFICINA PRINCIPAL
Nueva York, Broadway: 1

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS NUEVOS ULTIMADOS EN 1910. PTAS. 872.981.849

PRODUCCION MAYOR QUE LA DE NINGUNA OTRA COMPANIA EN EL MUNDO

IMPORTE DEL ACTIVO ADMITIDO: **Ptas. 3.543.188.970**
IMPORTE DE LOS SEGUROS ULTIMADOS VIGENTES: **Ptas. 11.330.750.437**

La New York ha depositado en la Caja General de Depósitos y en el Banco de España (en cumplimiento de la Ley de Seguros) la cantidad de QUINCE MILLONES SEISCIENTAS SETENTA Y OCHO MIL CUARENTA PESETAS en concepto de las utilidades que han correspondido a los asegurados para serles repartidas en 1911 ascienden a pesetas 50.606.398, contra Ptas. 126.139 que se les repartieron en 1910. Desde que la Compañía existe, jamás ha repartido cifra tan crecida en concepto de dividendos.

ANTO POR CIENTO DE LA PRIMA ANUAL DE POLIZAS CON DIVIDENDOS ANUALES EXPEDIDA EN 1906. QUE HA CORRESPONDIDO EN CONCEPTO DE UTILIDADES

EDAD	VIDA ENTERA, PRIMA VITALICIA				VIDA ENTERA, 20 PRIMAS				MIXTO, 20 AÑOS			
	Dividendo en efectivo correspondiente al				Dividendo en efectivo correspondiente al				Dividendo en efectivo correspondiente al			
	1908	1909	1910	1911	1908	1909	1910	1911	1908	1909	1910	1911
	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%	%
25	15,6	17,0	17,6	18,1	13,7	15,5	16,5	17,2	12,2	14,5	15,7	16,5
40	15,6	17,2	18,0	18,6	14,3	16,2	17,1	17,8	13,3	15,4	16,5	17,3
55	15,6	17,1	17,9	18,4	15,1	16,3	17,6	18,1	14,8	16,5	17,4	18,0

SUCURSALES DE LA COMPANIA EN ESPAÑA

Madrid, Puerta del Sol, 13.

Barcelona, Paseo de Colón, 17.

Sevilla, Calle Hernando Colón, 2.

Bilbao, Gran Vía 1.

Organizador.-D. Victor Perez Humanes.

Autorizado por la Comisaría General de Seguros. Marzo y Abril 1911.

CUARTILLAS VOLANDERAS

Disquisición macabra

Unos saltimbanquis parisienses han entrado á saco en el sepulcro de la señora Lantelme.

Destruyeron uno tras otro los tres féretros en que se había depositado el misero despojo de la que fué hembra admirada y codiciada, con la seguridad de hallar junto á las carnes putrefactas alhajas de gran valor.

Sacaron lo que pudieron y dejaron lo que no habían visto. Y ahora, por telégrafo, se nos dice que se han salvado varias joyas, pero que han sido robadas otras muy valiosas. No se puede todavía precisar la cuantía de lo robado; pero se hace ascender á varios miles de francos.

Como detalle interesante se dice que la madre de la difunta niega que fuese enterrada ésta con un collar de perlas de gran valor, porque no lo poseía, pues el único collarcito que lució en vida sólo costó 2.000 francos. Como quien dice, nada.

Estos sucesos no son raros, ni mucho menos serían difíciles de evitar. Porque es muy fácil llamar salvajes á los ladrones de tumbas por el hecho de que tienen serenidad para remover restos mortuorios y entresacar objetos ricos; pero nadie se fija en que es una de tantas maneras de robar.

quzás menos expuesta que otras y seguramente menos perjudicial. Porque—dejémoslos de supersticiones—¿á quién perjudica el que roba sortijas, pendientes, pulseras, del cuerpo de una muerta? Si en vez de romper los ataúdes y dejarlos descubiertos, los abriesen con cuidado, los volviesen á cerrar y dejar como intactos, nadie se apercibiría del suceso; el ánima de la interfecta subiría al cielo, ó bajaría al infierno, ó se quedaría entre Pinto y Valdemoro, ó como quien dice, en el purgatorio ó en el limbo, igual que si el sepulcro no hubiera sido profanado; la familia tendría su conciencia tranquila por haber enterrado las alhajas, y los respetables ladrones, disfrutando del botín, descansarían una temporada, que es lo mismo que decir que descansarían las sacrosantas propiedades de los predestinados al despojo por los dichos caballeros ladrones.

He afirmado que el remedio sería sencillo, y ya veo que todos lo adivinan: consistiría en no depositar joyas en los ataúdes. ¿Hay nada más sencillamente hermoso que entregar a la tierra el cuerpo de quien dejó de vivir sobre ella envuelto en un simple lienzo? ¿Porqué disfrazar los cadáveres con uniformes vistosos, con hábitos de religiosos, con espadas y cruces, alhajas y vestidos de gala? Todo eso no conduce á nada, y es, en cambio, una verdadera profanación del cadáver. Es una

estúpida obstinación de distinguir al difunto de los demás mortales, sin querer ver que al despedir el último aliento pasó á un estado en que no existen dignidades, ni privilegios, ni soberbia.

Si durante la vida los hombres se han empeñado en ser desiguales y se desprecian ó se envidian entre sí, llegada la muerte cesa ese vano delirio.

Y después, esa otra rutina del vestir de negro ó de llevar al brazo un crespón, Luto que casi nunca va en el alma.

Ni vestidos, ni joyas, ni flores. ¡Oh, no, jamás pongáis flores junto á los muertos, aunque sean niños! Las flores son vida y alegría, y cuadran muy mal junto á la austeridad de la muerte.

Mi pobre hijo muerto no llevó más cubierta que un lienzo blanco; ni más flores que besos en su frente, de su madre y míos.

Soy asimismo partidario de la cremación. La estimo, entre otras razones, como el fin más noble de nuestra máquina orgánica.

Cuantos van, poco á poco, abandonando las ceremonias religiosas y entierran sus muertos prescindiendo de bendiciones é hisopazos, deben ir igualmente dejando esas otras costumbres rutinarias y dar sepultura á los allegados que mueren, dentro de la más natural, sencilla y solemne severidad. Este es el más estimable hom-

naje que se debe á los muertos queridos.

Cuando los exploradores de tierras incivilizadas nos cuentan que los indios dejan junto á sus muertos un cacharro con agua, comida, armas y enseres que utilizaron en vida, nos reímos y les llamamos salvajes. ¿Por qué no reímos también y aplicar ese mismo adjetivo á quien mete en el ataúd de un pariente sus joyas y objetos estimados, y quien zarandea el rígido cuerpo para colocarle vestíbulos santosos, y le mete sortijas, y le cuelga cadenas, collares ó condecoraciones?

¿No sería más provechoso dar los vestidos á quien los haya menester? ¿No lucirían más las alhajas sobre seres vivientes? ¿Por qué sepultar para siempre lo que produjo la actividad industrial? ¿Por qué perderlo, habiendo sobre el mundo seres necesitados?

No, mientras tales necesidades se comen, yo no puedo avenirme á que se llamen alvas solamente á los indios y á los profanadores de sepulturas.—MALIGNO.

La República

y la Re-privada

Leo en *El País* del sábado este telegrama de Barcelona:

«Jamás Junoy se ha declarado enemigo de los nacionalistas, y por tanto de Pedro Comrominas, y ha bastado un problema municipal para que los ánimos se enconasen y estallase la discordia.

«Al leerse el artículo de *La Publicidad* en los centros políticos ha producido gran impresión; no obstante preveíase la ruptura.

«Las actitudes de Lluhi y Marial, han quedado como principales motivos de la discordia.

«Espérase el artículo contestación de *El Poble*.

«Trátase de cuestión política de gran trascendencia.—Mori».

Y después de leer esto me quedo pensativo preguntándome:

«¿Que clase de *república* sienten estos republicanos que sólo se unen y sólo riñen por y para estas cuestiones privadas, á veces personales, á veces concejiles, á veces caciquiles y nunca nacionales y trascendentales?

Unense para las elecciones; únense para un negocio municipal; jamás se unen para conseguir la República, ni para combatir al clericalismo que le cierra el paso.

¿Es Re-pública ó Re-privada?

¿Cuando se acabarán los adjetivos personales y programáticos para dejar limpio el sustantivo!...

Hoy suben unos y mañana bajan otros: quien no sube nunca es la República.

Y quien no baja es la monarquía, que ve subir á éstos y bajar á aquéllos y echarse unos á otros los trastos á la cabeza y se dice:

«Estos republicanos son mis mejores servidores. Pagan religiosamente los tributos, y se dejan apalear de lo lindo, y no piden destinos ni obstruyen las escaleras de Palacio. Dios nos los conserve para nuestra conservación y progreso.

«Unos á otros se transmiten las discordias, como la dinastía se transmite la corona.

«Ellos pagan, gritando: ¡viva la República! Nosotros cobramos silenciosamente, respondiendo: ¡vivan esos republicanos!

«Si Dios no los crease, habríamos que fabricarlos.»

Del Motín.

Presencia Imp. Viuda de J. Sagrera.

Todo debe anunciarse—Es el gran esereito del adelanto.

SECCION DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan.

Café, Fábrica de Gaseosas y Jarabes é Imprenta de la Viuda de J. Sagrera



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas emriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un emriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser tambien obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pié indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres

Depósitos: en Plasencia, 202-211-212
C. SANCHEZ OSUNA
Calle de Alejandro Matias, núm. 10.

BOTICA DE ROSADO

Plaza Mayor, núm. 4.—PLASENCIA

PREPARACION ESCRUPULOSA DE TODA CLASE DE PRESCRIPCIONES.

Análisis de orinas, de jugo gástrico, de líquidos de punción y de alimentos y bebidas.

Gran surtido en medicamentos nuevos y en especificos Suoro antitetanico, antiestreptococcico, antiestafilococico antitifico, antidiftérico, de Hayen. de Marfa etc. etc.

Ampollas para inyecciones hipodérmicas.

Oxigeno químicamente puro para inhalaciones

En la Imprenta de este semanario, Vi-drieras 4, hace falta un aprendiz.

Capital social efectivo

PESETAS: 10.000.000



Valores depositados en garantías

PESETAS: 12.000.000

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Pólizas muy liberales

TARIFAS MUY ECONÓMICAS

“LA ESTRELLA”

Sociedad Anónima de Seguros MADRID.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Pago inmediato caso de siniestro
PRIMAS MUY REDUCIDAS.

ADMINISTRADORES: DEPOSITARIOS, Y BANQUEROS

Banco Hispano Americano, Banco de Gijón, Banco de Cartagena, Banco Asturiano, de Industria y Comercio

SUB-DIRECTOR PARA LA PROVINCIA DE CACERES

DON JUAN GÓMEZ GALLEGO

ALFONSO VII, 19—PLASENCIA

Se necesitan agentes ambulantes bien retribuidos.

ANUNCIO

Se vende el Parador que está situado en Santa Elena con seis casas muy bien habitables y un Sequero; para tratar en la Puerta de Berrozana Núm. 10 Panadería

PLASENCIA.

ACADEMIA MUSICAL

Preparación completa de estudios de solfeo, violín, piano y primer curso de armonía con arreglo á las obras de texto que se cursan en el Conservatorio Nacional de Música bajo la dirección de

D. José M. González

Academia: Plazuela del Salvador núm. 5
Lecciones a domicilio: Precio convencionales.

En la IMPRENTA de este Semanario, se hacen con prontitud y esmero toda clase de trabajos concernientes al ramo. Especialidad en Recordatorios, Esquelas Mortuorias, Tarjetas y membretes para Cartas á precios sin competencia.

ANUNCIO

LA CASA DE

MANUEL LÓPEZ ORTEGA

DE MADRID

APARTADO 171 DE CORREOS

Ofrece al público de esta localidad un servicio esmerado y rápido en toda clase de impresos y sellos caucho, (la más importante Fábrica de España).

También ofrece su nueva fábrica de rótulos en hierro esmaltado y envía á todo el que remita 1,50 pesetas una placa de muestra de 20 centímetros por 5, con una palabra ó nombre tal como CAJA, PRECIO FIJO, RETRETE, SECRETARÍA, ESCRIBITORIO, etc.

Por 3 pesetas se envía certificado 1 sello con nombre y pueblo, grabadas las iniciales para lacre, pluma y lápiz el mejor apa-

rato para el bolsillo, y visitando Madrid ofrece sus despachos y talleres:

Encarnación, 20. duplicado Mayor, 70.

Victoria, 42 y Teruel, 40.

D. EDUARDO ARROYO

Médico-Cirujano, especialista en las enfermedades de los ojos

socio de la academia médico-quirúrgica española, premiado con diploma de honor y medalla de mérito

Pone en conocimiento de todos los enfermos en general, y especialmente en los de la vista, que se halla en esta Población, en la que tiene abierta su clínica y pueden consultar todos los que lo deseen.

Practica en general, toda clase de operaciones. y en la vista, cataratas, pupilas artificiales, estrabismo, rijas etc... y por un nuevo procedimiento, los operados de cataratas solo tienen que guardar cama breves horas.

Se aplica el

606

lo mismo en inyección intravenosa que intramuscular.

PLASENCIA.—Hernán Cortés, 16.

NOTA.—Hay camas con asistencia completa gratuita (ó sea alimentación, medicamentos y operación) para operados de cataratas que sean verdaderamente pobres.

Gran Fábrica de Jabones y Lejías

DE CESAR GARCIA

Talavera de la Reina

Los Jabones Pinta natural y Verde 1.ª son los mejores que se fabrican en España, recomiendan por su especial calidad.

No comprar sin consultar esta casa.

Corredera 2, 20 y 22

TALAVERA DE LA REINA

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

DOCE MILLONES DE PESETAS EFECTIVAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España

Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

Oficinas: Grajas, 15 y 17.—Cáceres

REPRESENTANTE EN PLASENCIA

Félix González Moya

(Anuncio autorizado por la Inspección de Seguros)